

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Videkre, postán küldve
Negyedévre 3 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyenlő rész 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151 sz.
(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Egyenlő rész 2 fillér.

Főelölts szerkesztő: Hollósy János.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Tekintélyek alkonya

Baj lesz. Rettenetes nagy baj. . . .
Már is sok felé rettegnek tőle. Nagy
városok fényes kőpalotáiban, terjedel-
mes dominiunrok ősi kastélyaiban s
magas hivatalokban vészjóslóan sutto-
gnak a közeli jövő borzasztó katasztró-
fájáról.

Azt mondják, hogy ez a katasz-
trófa a világ végét fogja jelenteni. —
Összedül ez a nyomorult világ, laposra
málik ez a hitvány sárteke, elpusztul
innen minden eleven.

Mert, mert . . . s ebben van a
rettenetes sujtó katasztrófa: a régi
tekintélyeknek befellegzik. Már is kezd,
még pedig gyorsan alkonyulni. Vége
lesz az eddigi nagyúri tekintélyeknek.
Ez pedig nem jelenthet mást, mint
— mondhatni egész bizonyosan — a
világ végét.

Más országok, nemzetek már ré-
gen tustek a bajon. Átélték, kihe-
verték s még egészségesebbek, vidá-
mabbak lettek utána.

De mi magyarok, óh Isten, óh
egyek, mi nem bírjuk ki ezt a szeren-
csétlenséget, mi beleveszünk, belepusz-
tulunk.

Mert az a régi tekintély ilyen im-
pozáns, ilyen hatalmas, ilyen lelketlen
ilyen kegyetlen sehol se volt, mint a
mi országunkban.

Mi lesz velünk, ha ennek mosta-
nában vége talál lenni?

Még elképzelni se tudják azok,
akik rettegik a jövőt, mi lesz ezzel a
szerencsétlen nemzettel, ha majd a
jövőben az oligarchák korlátlan uralma
megszűnik a magyar nép fölött?

Micsoda állam lesz abból, ahol a
munka, a valódi érdem veszi majd át
megérdemelt birodalmát s ez lesz a
korlátlan ur?

Hát miért is kell megbolygatni
ezer éves bagolyvárainkat, mért kell
kiszellőztetni az ősi kastélyok dohos
odujait s mért kell a lelkek elé is
világosságot terjeszteni? Mért nem az
ezeréves munkátlanság uralkodik még
tovább, ezer éves, verejtékes munka
fölött?

Magyarországon a régi tekinté-
lyek kora kezd rohamosan aláhanyat-
lani. Pedig azt mondják nagy uraink,
hogy eddig csakis ez a tekintély tar-
totta fönn ezt az országot.

Sokféle tekintély volt itt. Külön-
külön nehezedett mindez a magyar
népre, de mind egy szellemben, egy
akarattal. Azzal, hogy a népet akara-
tában s felvilágosodásra való törek-

vésében megakadályozzák. Mert így
mint vak, érzéktelen s eszméletlen
anyagot tudták kezelni a népet.

Most mindennek rövidesen vége
lesz. A nép is embersorba kerül. Lát,
érez, eszmél, gondolkodik.

És csodák csodája, a magyar
nemzet már nem messze van attól,
hogy minden fia — hogyha dolgozik
— annyit ér, mint a másik, aki szin-
tén dolgozik.

Sokan rettegik. Még pedig azok,
akik ma még hatalmon vannak. —
Igyekeznek is ezt a jövő korszakot
megakadályozni.

Hiába. A napot emelkedésében
nem lehet föltartóztatni. Az emberi
fejlődés ereje is éppen ilyen erős, ilyen
hatalmas. Nem lehet az elé gátat gör-
díteni.

A régi tekintélyeknek porba kell
hullniok, mert megakadályozták eddig
az igaz fejlődést.

A munkásbiztosítás. A köz-
igazgatási bíróság rendkívül fontos és ugy-
a munkaadókat, mint a munkásokat kö-
zvetlenül érdeklő munkásbiztosítási ügyben
hozott elvi határozatot. E szerint a köz-
igazgatási bíróság kimondotta, hogy a
biztosításra kötelezett egyén már a bizto-
sításra kötelezett foglalkozásba való lépés
puszta ténye által biztosítottának tekin-
tendő, akár bejelentette őt a munkaadó a
Munkásbiztosító Pénztárba, akár nem. Ki
mondotta a közigazgatási bíróság egyúttal
azt is, hogy a pénztárnak a kórházi ápo-
lási költségek viselése tekintetében főn-
álló kötelezettsége független attól, hogy a
bejelentést elmulasztó munkaadóval szem-
ben a pénztár az 1907. évi 19. törvény-
cikkben megadott visszkereseti jogát ér-
vényesíteni tudja e vagy nem.

Erre a fontos elvi határozatra egy
konkrét eset szolgáltatott okot, a mikor
egy téglavető, aki biztosítási kötelezettség
alá esett, munkába lépett egy téglavető-
mesterhez, a munkaadó azonban törvény-
ellenesen nem jelentette be a kerületi
munkásbiztosító pénztárnál.

A közigazgatási bíróság véleménye
szerint az alkalmazott a munkába lépés
által igényjogosult tagjává lett a pénz-
tárnak, úgy hogy midőn megbetegedett
és kórházba került, a két heti ápolási díj
megfizetésére a közigazgatási hatóság a
kerületi munkásbiztosító-pénztárt köte-
lezte. A közigazgatási bíróság véleménye
szerint ugyanis a munkásbiztosítási tör-
vénynek éppen az az intenciója, hogy a
biztosításra kötelezetteknek tagsági jogát
és ebből kifolyóan a betegsegélyezésre
való igényét függetlenné tegye, két telje-
sen befolyásuk, sőt a legtöbb esetben
még tudomásuk körén is kívül eső körü-
lménytől: attól, hogy először: eleget tett-e
a munkaadó bejelentési kötelezettségének,
másodsor: az illető munkaadó fizetés-
képes-e? Ezeknél az okoknál fogva a köz-
igazgatási bíróság a Munkásbiztosító-
Pénztár panaszát elutasította.

Szikrai viz.

Évek óta halljuk, az érdeklődők ta-
pasztalják is, hogy Szikrában, a Tisza
mellett szebbnél szebb szőlők települnek,
hires ma már Kecskemét város szikrai
szőlőtelepe.

A közel mult napokban — első pil-
lanatra — meglepődve hallottam, hogy
szikrai vizet hirdetnek, majdnem téve-
désre gondoltam, midőn némi utánjárásra
meggyőződtem a valóságról. Tehát van
szikrai viz a forgalomban, nemcsak szik-
rai bor.

Városunkat ujabban mindinkább elő-
nyösebben ismerik homoki borainak jósa-
gáról, szakszerű kezeléséről, gyümölcs-
termelésünk főképpen a kajszinbarack vi-
lághírű, — de általános a meggyőződés,
hogy a „hírös város“ ivóvizei gyalázatos
rosszak, ennek kétségtelen bizonyítéka,
hogy a vízhez kötött betegségek bélhurut,
hasihagymáz, vérhas, annak idején a
cholera városunkban könnyen elterjedni
tudnak s nehezen irthatók ki.

Aggodalommal olvashatjuk éppen ez
időtájt, hogy a cholera réme két oldalról
is fenyeget bennünket egyik Oroszország
a másik Olaszország felől. Ilyen körülmé-
nyek között azok, akiknek féltékenyen
kell őriznünk Kecskemét város egészség-
ügyét, örömmel üdvözljük azon vállal-
kozást, mely tiszta, csiramentes vizet ju-
tányosan, könnyen hozzáférhetően bo-
csájt a nagyközönség rendelkezésére.

Midőn megjelent a szikrai viz hir-
detése, kötelességemnek ismertem alapo-
san tanulmányozni a víz viszonyait, mi-
előtt a gyakorlatban ajánlanám.

A vizet a szikrai fürésztelepen, mely-
ről mellesleg megjegyzem nagy arányú
fejlődése igen kellemesen lepelt meg;
artézi kutból nyerik az állandó kifolyás-
ban levő viz a kutnál élvezve kellemes,
langyos, lágy viz, iz és szagtalan, teljes
átlátszó tiszta, mindezen tulajdonságainak
gondos megőrzésével vezetetik a töltő-
kamrába, hol a legmodernebb gépek és
eszközök segítségével átszűrve és vegytiszta
szénsavval lesz telítve és azután palac-
kolva.

A viznek szakszerű vegyi vizsgálata
teljes bakteriummentességet, szerves al-
katrészek hiányát, csekély mérszós tartal-
mat tüntet fel, tehát úgy ivásra, mint
főzésre feltétlenül alkalmas.

Az emberiség ösztönszerűleg — még
fogalma sem volt a víz szerepéről a szer-
vezet háztartásában — iparkodott letele-
pülésekor folyók, patakok, tavak mellé
huzódni, hogy úgy maguknak, mint bar-
maiknak elegendő mennyiségű és jó mi-
nőségű ivóvize legyen, később amidőn
főképp lovas ellenség látogatta és sarcolta
a letelepült községeket, vissza huzódtak
az ingoványok közzé, hol védelmet talál-
tak ugyan, de ivóvizet a talajból voltak
kénytelenek szerezni, mely csakhamar fer-
tőzve lett az emberi és állati hulladékok
által, melynek rothadását a talaj nedves-
sége csak előmozdítja. Sajnos ilyen hely-
zetben van városunk is, miut régi tele-
pülés talaja fertőzött, magas fekvése —
viz választón helyezkedve — artézi kut
létesítését lehetlenné teszi, még legmé-
lyebbről nyert vizeink is (Sétátér mellett)

Kölcsönöket díjtalanul a lehető legrövidebb idő alatt kieszközlők 4 százalékos kamatra.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 2/2. szám alatt.

szerves alkatrészeket tartalmaznak meg nem engedett mennyiségben, melyet kénhidrogén tartalma és szaga is elárul, legtöbbször kemények a fölös mészsók miatt, általában a városi kutak vize a közegészségügyi követelményeknek nem igen felelnek meg.

A gyakorló orvosoknak örökös küzdelme van a rossz vizekkel, ásványvizeket, a víz felforralását kell ajánlanunk, mely részint költséges, részint körülményes. Városunk egészségügyének óriási fellendülését várjuk a tervezett vízvezetékkel, mely lehetőleg tiszta, nem fertőzött talajvizet a városon kívül, szűrés után kívánja elosztani a lakosság között. Sajnos, ennek létrejötte még néhány évet igényel, addig is, de azután is nem lesz felesleges a „Szikrai víz.”

Még egyszer örömmel üdvözlöm Klein Mór és fiai cég vállalkozását, arra kérem, legyenek kitartók, ha működésüket egyelőre nem koronázza is megfelelő anyagi haszon, de az okvetlenül be fog következni, most pedig városunk közönségének egészségügyi viszonyait illetőleg óriási hasznót tesznek, mellyel mindnyájunk hátláját kiérdemlik.

A kecskeméti Tisza vidéke — őszintén megvallva — nekem a legkedvesebb helyem városunk területei között, minden esztendőben egyszer-kétszer felkeresem, igen sajnálom, hogy városunk közönsége nem fordít nagyobb figyelmet e kellemes, szép vidékre, nem rendez gyakori kirándulásokat, egy levelezőlapon kitűnő halászlevet lehet rendelni a rév koresmában.

Végtelen örömmre szolgál, hogy éppen ezen előttem kedves és sokra becsült Szikra — kecskeméti tiszavidék — pompás vizével városunk egészségi viszonyainak javítására fog közreműködni s a figyelmet a sokoldalú gazdag vidékre még inkább fel fogja ébreszteni.

Habzó szikrai bor, pezsgő szikrai vízzel reméllem, kedves itala lesz polgárlársaimnak, vele okosan élve sokáig, az emberi életkor legvégső határáig erősek és egészségesek lesznek, mellyel szeretett és imádott szülőföldünk, Kecskemét város javát, boldogságát és hírnevét fogják előmozdítani.

Dr. Horváth Mihály
országgyűlési képviselő.

Beiratási értesítések.

Felsőkereskedelmi iskola.

Kecskemét th. város felsőkereskedelmi iskolája az alsó (I) osztállyal ez évi szeptember hó 1-én nyílik meg.

Az iskola célja: egyrészt általános műveltséget nyújtani, másrészt szakismeretek közlése és gyakorlati ügyességek elsajátítása által oly erkölcsi és tanulmányi alapot adni növendékeinek, hogy azok az iskolából közvetlenül az életbe lépve, rövidebb gyakorlat után képesek legyenek akár mint önálló kereskedők, akár pedig mint nagyobb kereskedelmi bankoknál, pénz, ipar, mezőgazdasági és forgalmi vállalatoknál alkalmazott belső tisztviselők hivatásuknak kellően megfelelni.

Az intézet tehát szakiskola, amely a legalkalmasabban előkészíti a pénzügyi, iparvállalatok s a hivatalos (állami, városi, törvényhatósági stb.) pénzkezelő intézmények és hivatalok kebelében teljesítendő szolgálataira. De képesíti növendékeit önálló gazdasági és kereskedelmi vállalatok vezetésére is. Azonkívül végzett növendékeit jogosítja — a főiskolákat kivéve — mindazokra a pályákra, amelyeknek előképzettségül az érettségi vizsgálat van megszabva. Képesíti növendékeit különösen a kereskedelmi főiskolákra: keresk. és keleti keresk. s gazdasági akadémiára s a keresk. isk. tanárképző intézetre is. Végre megadja végzett növendékeinek a jogot az egyéves önkéntesi katonai szolgálatra.

Az iskola három évfolyamból áll: alsó, középső és felső osztályból. Az alsó osztályba beléphet olyan fiú tanuló, aki valamely középfokú iskola (gimnázium, reáliskola vagy polgári iskola) IV. osztályát, esetleg a felső népiskola III. osztályát elvégezte. Ugyanígyen végzettségű leánytanulók is jelentkezhetnek, akik külön iskolai oktatást kapnak.

Iskolánkban a tandíj évi 120 korona, mely négy egyenlő részletben is fizethető: a beíráskor, november 10 ig, február 10 ig és május 10 ig, az igazgató kezéhez. Jó viseletű és előmenetelű szegénysorsú tanulók korlátolt számban tandíjmentességet illetve kedvezményt is kaphatnak. Az ezért szóló bélyegtelen, szegénységi, vagy vagyontalansági bizonyítvánnyal felszerelt és az iskola felügyelő bizottságához intézett kérvényt a beíráskor kell benyújtani. A főlvételi díj évi 20 korona, mely alól fölmentés nincsen.

Ezenkívül mérsékelt díjazásért kellő számú tanuló jelentkezése esetén rendkívüli tárgyként tanítani fogjuk a gyakorlatilag nagyon fontos gyorsírást. Erre is a beíráskor lehet jelentkezni s ugyanekkor fizetendő a tárgy évi 10 korona díja is.

Beiratkozni lehet augusztus 25 től szeptember 4 ig naponként délelőtt 9—12 óráig alulírott igazgatónál hivatalos helyiségében: a régi törvényház emeletén a 15 számú teremben. A beíráskor az említett iskolai végzettséget igazoló bizonyítványon kívül be kell mutatni a tanuló születési anyakönyvi kivonatát (keresztlevelét) is. A városi segédhivatali igazgatónál előjegyzett tanulóknak, fentartott helyeik biztosítása végett, augusztus 31 ig ugyanott szintén véglegesen be kell iratkozniok.

Kecskemét, 1910. augusztus 18.

Dr. Hajnóczy Iván,
városi f. ker. isk. ig.

Beírások az áll. polg. és elemi leányiskolában.

I. Az áll. polgári leányiskolával kapcsolatos **állami leányiskola I-ső osztályába előjegyzéseket** elfogad az igazgató aug. 28 án, vasárnap délelőtt.

Az **áll. elemi leányiskolába a leánykák beírása szept. 1. és 2-án lesz**, délelőtt 8—11 ig, délután 3—5 ig. Szept. 1-én, továbbá 2 án délig csak azok vétetnek fel, kik tavaly is ezen iskolába jártak és akik az I. osztályba előjegyeztettek. Egyéb jelentkezők csak 2 án délután iratnak be, amennyiben hely lesz. A beírás díj 50 fillér.

II. Az **áll. polgári leányiskolába a tanulók beírása szept. 3, 4. és 5 én lesz**, mindig délelőtt 8—11 ig és délután 3—5 óráig. A beírás alkalmával 12 kor. 30 fill. beírás és tandíj lefizetendő. **Tandíjmentességért** a kérvények, iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal **aug. 31 én délig** nyújtandók be az igazgatónál.

Ujraoltási bizonyítványt mindazok kötelesek felmutatni, kik most jönnek először ezen polgári iskolába.

III. A közönség kényelmére és a tolongás elkerülése végett beírás sorszámként adatként ki, és pedig: a) az elemi iskolába aug. 31 én és szept. 1 én délután 5 órákor, — b) a polgári iskolába szept. 2., 3. és 4 én délután 5 órákor.

Kecskemét, 1910. aug. 23

Páthy Károly
igazgató.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, augusztus hó 24., szerda, Róm. kath.: Bertalan, Protestáns: Bertalan, Görög-orosz: aug. hó 11., Euplusz, Izraelita: 5870. év, Ab. 19. — Napkelte 5 óra 7 perc, Napnyugta 6 óra 57 perc, — Naphossza 13 óra 50 perc. — Holdkelte 8 óra 56 perc este. — Holdnyugta 9 óra 14 perc délelőtt. Utolsó negyed 27-én 3 óra 33 perc délután

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: sok helyen csapadék, hűvös, zivatarok.

Vihar.

Tegnap este kilenc órákor már tűrhetetlen volt a forróság. Sirokkó ülte meg a levegőt, nehezen és mozdulatlan s ha egyszer-egyszer már meg is mozdult a kiszáradt lég, mozgása perzselő és száraz, mint a Számumé, mikor végig üvölt az afrikai sivatagon.

Akkor tíz óra felé apró, ezüstös bárányfelhők gyülekeztek az égre, mely még csak az imént is tiszta és szeplőtlen volt. A hold vakító fehéren ragyogott le s nem volt udvara. Ezer vágyakozó szem tekintett fel az égre: hátha azért mégis csak kerekedne egy üdítő zivatar! Tizenegykor aztán, aki már ágyban volt, riadtan ugrott fel álmából. Valami végigsüvöltött odakinn, hirtelen és váratlan és utána megzendültek az ablaküvegek s megreszkettek az erős falak. A fák lombzatán a száradó avar sirva zugott fel s hallani lehetett, amint megroppannak az oszlopos törzsek.

Ez a Kajetán!

A recsegés ropogás tovább hallik, félelem fog el minden élt: mi lesz ebből?! Mindenkinek a 14 év előtti katasztrófa jutott az eszébe, ha az ismétlődik meg, egy évtizedre megint tönkre teszi a város területét.

E sorok írójában is eleven lett az emlék s különösen fájdalmas reminiscenciákat ébresztett. Éppen Párisban tartózkodtam akkor s már hónapok óta nem láttam színét se magyar újságnak. A reggeli kávémnál, amint kezembe veszem, hogy átfussam a Figarót, a szemem legelőször is ezen a szón akadt meg: — **K e c s k e m é t.**

Csak aki már járt messze idegenben, anélkül, hogy halljon sokáig az itthon maradtakról, csak az tudja, hogy milyen szívet dobogtató érzés az, mikor hirtelen maga előtt látja városa nevét. Mi eshetett ottan, hogy a nagy világlap, mely csak a világmozgató eseményekkel foglalkozik, egyszerre csak az én messze kis városom nevét veszi tollára.

Olvasom. Házakat döntött, fákat tépett, a szőlőskerteket gyökerestől kipusztította. Istenem, micsoda szerencsétlenség lehetett az, hogy még a Figarónak is meg-táviratozták.

Eltelt még pár hét, mire hazakerültem. A romokat akkorra eltakarították, de micsoda vigasztalan kép maradt utána. Akik emlékeznek, azok tudják!

S most megint rázendül a vihar, zörögnek az ablaküvegek, reszketnek a falak. Mi lesz megint ebből!

Az ég most kegyelmesebb volt hozzánk. Irgalmasabb kedvében volt. Az volt a szeszélye, hogy megfékezze dühét.

Az ember ura a világnak. Birtokába vette a földet, uralma alá hajtotta a vizeket, meghódítja a levegőt.

Ugyan meddig?! Valami nagy Leviathan egyet rázkódik s aztán pusztulás, düledék, romlás következik utána.

Ilyen ura az ember a világnak.

Most azonban lehült a levegő s újra éled minden.



— **Uj reáliskolai tanár.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Höchinger Miklós sümegi állami alreáliskolai rendes tanárt a kecskeméti állami főreáliskolához helyezte át. Az új tanár a geometriát s a szabadkézi rajzot fogja tanítani s kinevelésével az intézet elveszti egyik legtehetségesebb és legszimpatikusabb tagját: Handmann Adolfot, akinek ugylátszik a miniszterium ezuttal teljesítette régi vágyát, hogy a müncheni akadémián festészeti tanulmányait tovább folytathassa.

— **Eljegyzés.** Deák Juliskát, Deák Sándor kecskeméti tekintélyes iparos kedves és művelt leányát eljegyezte Cséh Károly fiatal törekvő kereskedő.

— **A szikrai víz cimen dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselőnk tollából lapunk más helyén egy közhasznú cikket közlünk, amely precízen tájékoztatja a lakosságot a Klein Mór és fia cég által forgalomba hozott szikrai ártézi vízről. A cikk részletesen ismerteti a rossz ivóvizeink miatt uralkodó közegészségügyi mizériákat, amelyek most az új szénsavas vízzel jórészt megszüntethetők.**

— **A sorozás.** Mint a „Kecskeméti Lapok” már megírta a kecskeméti vegyes sorozóbizottság tegnap kezdte meg a fő-sorozást. Az eredmény egy cseppet sem elégíti ki a katonákat, amennyiben az első napon sorozott első korosztálybeli 200 hadköteles közül 59 ifjút talált a bizottság alkalmasnak a fegyverforgatásra. A mai nap eredménye valamivel jobb, a mennyiben 220 hadköteles közül 65 vált be.

— **Épül a művésztelep.** Kecskemét város törvényhatósága, minthogy a művésztelep felépítésére hirdetett pályázatok nem feleltek meg a követelményeknek, új versenytárgyalást hirdetett a művésztelep felépítésére. A tervek és költségvetések a tervezőknél Janszky Béla és Szivessy Tibor műépítészknél (Bpest Fadrusz János utca 5 sz.) szerezhetők be. A beérkezett pályázatok felett szeptember 12 én fog a tanács dönteni.

— **A kukoricatermés.** Gazdálkodóink panasszal vannak tele, hogy rossz idő jár a kukoricára. Pár héttel ezelőtt még öröm volt nézni a hatalmasan fejlődő növényt, ma már azonban a termés legnagyobb része leégett s a száraz időjárás következtében kötni sem tudott. Így azután a nagy kukorica-terméskilátás nagyon csekély hatványa kerül az idén fosztásra.

— **Sok a tanítónő.** Az országban uralkodó szellemi proletárizmus horribilis nagyságú statisztikáját fogja növelni az a kérvény garmada is, amely napról-napra elborítja a kecskeméti kir. tanfelügyelőség asztalát. A kunszentmiklósi állami népiskolánál üresedett meg egy tanítónői állás, amelyre csak a napokban tűzetett ki a pályázat s már is két nap alatt mintegy 40 pályázat érkezett be az ország minden tájáról a tanfelügyelőséghez. Bizony sok szomorúságra s elmékedésre ad alkalmat az a sok pályázat, amely sok-sok fáradságot s szorgalmat igényelt azoktól a hölgyektől, akik most egy kis községi tanítónőiért, kelnek küzdelmes versenyre.

— **A népmulatság epilógusa.** A Rákóczi-szoborbizottság rendezése, mint értesülünk, hogy a rendezésben részt vett leányok fáradságát honorálja, tiszteletükre aug. 27 én, szombaton, a városi Vigadóban rendezői estélyt tart, melyre a most jelen voltakön kívül hivatalosak lesznek mindazok, kik régebben is működtek közre. Belépti díj nem lesz. A költségeket gyűjtés útján fedezik. Meghívó nélkül senki sem vehet részt a mulatságon, azért ha valaki véletlenül meghívót nem kapott, forduljon G Fekete Mihály könyvkereskedőhöz.

— **Harcias amazonok.** Baranyi Etel és Meggyesi Eszter kécskei asszonyok valamin összeszólkoztak. Mikor annak a tudtára jutottak, hogy a nyelvharcban egyik sem tud a másik fölé kerekedni, ütlegekkel próbálták megállapítani, hogy melyiküknek lesz igaza. Az ütlegek úgy mutatták, hogy Baranyinéknak volt igaza, mert egy megfá-bottal úgy elverte Meggyesi Esztert, hogy két heti ágyban fekvés sem fogja elfeledtetni véle Baranyinéval folytatott vitáját.

— **Betyárvilág Ballószegben.** Balla József ballószegi gazdálkodó felesége ma reggel a tanya körül legelésző lovakat beakarta vezetni az istállóba, amikor az asszony szeme láttára egy negyven év körüli alacsony, zömök csikós kinézésű ember a lóra ugrott s azzal elvágtatott. A rendőrség körözi a lóköztöt.

— **Lajosmizsei erkölcsök.** Városunkhoz közel, a szomszédos Lajosmizsén körülbelül egy év óta nagyon fura világ járja. A lajosmizsei intelligencia Székely főjegyzőnek nemrégén tárgyalt ügye miatt két pártra szakadt. A törvényszéki tárgyalás igazolta Székely főjegyző ártatlanságát a községi képviselőtestület ujjáalakítása körül történt választási csalásban s így a főjegyző hívei irtó háborút üzentek azok ellen, akik Székelyt a törvényszék elé hurcolták. Ezek a csete paték azután nem a legtisztább világításban mutatják be a főjegyző ellenes tábor vezetőit s tég perspektívát nyitnak a lajosmizsei vezető férfiak viselt dolgaiba. Így a közelmúltban történt, hogy Skultéty József gazdálkodó megvádolta Szűcs Kálmán lajosmizsei ref. lelkészt, Székely főjegyző egyik feljelentőjét azzal, hogy hitelszövetkezeti elnöksége alatt a hitelszövetkezet kárára sikkasztást követett el. A lelkész ezért Skultétyt feljelentette rágalmaszért a kecskeméti járásbírósnál, ahol Skultétyt el is ítélte a bíróság 400 korona fő- és 50 korona mellékbüntetésre. Skultéty az ítéletet megfelelőbbre s a törvényszék felebbviteli bírósága tegnap fel is mentette Skultétyt azzal az idokollással, hogy a vizsgálat beigazolta Skultéty kijelentéseinek valódiságát. Ezt a pert természetesen újabbak követik, mert hisz dühöng Lajosmizsén az irányadó körökben az egészségtelen közszellem s a pártoskodás.

— **Kisgyermek szerencsétlensége.** Kunszentmiklósi tudósítónk jelenti, hogy Kiskőrös mellett az erdőteleki tanyán Krizsán Andrásnak 8 és 4 éves fiai, míg a szülők Kiskőrösön jártak, a kútba estek és megfultak.

— **Piacvizsgálat.** Ma korán reggel dr. Molnár Károly városi főorvos helyettes Rektőr sz Gyula rendőrtisztviselővel vizsgálatot tartott a gyümölcspiacon s mintegy 200 darab egészségre ártalmatlan dinnyét elkobozott. Minthogy a dinnyeszezon a vége felé közeledik s ilyenkor szoktak legtöbb egészségtelen dinnyét áruba bocsájtani, a városi orvosi hivatal s a rendőrség mindennap piacvizsgálatot tart.

— **A népmulatság.** A Rákóczi szoborbizottság Szent István napi népmulatságának sátraiban a következő hölgyek vettek részt az előadásokban: Baksa Teruska, Balogh Teruska, Beke Mariska, Buczko Ida, Bergi Aranka, Csoma Ilonka, Gaál Mariska, Gyeness Ludminka, Gyulai Judit, Kalapos Ilonka (Kalocsa), Kocsák Irén, Nagy Erzsike, Németh Ilonka, Németh Margitka, Németh Irma, Pittner Linuska. Ajándékok adtak: Szénásy Erzsike 2 csokor virág, Gaál Ferenc 2 kosár szőlő, Klein Mór és fia 50 üveg szikrai víz, Kalapos Ilonka 1 cs. sütemény, G Fekete Mihály levélpapírok, Grosz Adolf apróságok, Pittner János 2 cs. sütemény, B Nagy Erzsike 1 nagy tányér sütemény, Bergi Aranka 1 drb gyümölcs, Gyenes Mihály 1 cs. sütemény, Lőrincz M. és Társa apróságok, Littauer Mór és Társa különféle apróság, Buczko Iduska 1 tányér sütemény, Réthey F. és Fia 6 drb. üvegtárgy, Weisberger Salamon 1 tajtékpipa, Löwy Somané 1 drb. apróság, Fleischer Kálmán 2 tárgy, Ádám Mariska 1 cs. sütemény, Balogh Teruska 1 cs. sütemény, Gyulai Pál és leánya 1 cs. sütemény. — Ugy az előadásokban résztvevő leányoknak és a jövedelem szaporításához ajándékaikkal hozzájárult kereskedőknek és leányoknak. valamint Almássy István, Klein Mór és Fia uraknak és földművesiskola igazgatójának, kik a menet díszének emeléséhez kocsijaikkal hozzájárultak, hálás köszönetét fejezi ki a **Rendezőség.**

* **Elvesztett** tegnap a Régi iskola-utca 228. számú háztól egy kis sárgászörű kutya. A megtaláló illő jutalomban részesül a fenti számú háznál, ha a kis kutyát hazavezeti.

— **Halálos szerencsétlenség.** Napszamos lóapolónak volt alkalmazva a Nagy-kőrös melletti Kocsér-pusztán Kocsis Izidor 48 éves törökszentmiklósi illetőségű egyén. A napokban, amint a gondjaira bízott csikókat a karámba beteretlte, azok a korlátot felfeszítették s Kocsist úgy összerugdosták, hogy sérüléseibe kiszenevedett. A hatósági vizsgálat feladata lesz megállapítani, hogy terhel-e valakit mulasztás a dologban. A szerencsétlen véget ért napszamos egy kis leánya siratja.

— **Allatpiac.** Auguszt. 23. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1:42 K. közép páronként 251—320 klg. 1:40 K. könnyű, páronként 250 klg. 1:40 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1:36 K. — Borjú 1:04—1:06 K. ételsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi aug. 23 ik napján. Tisztabuza 19:60—21:60. Kétszer 15:00—15:60. Rozs 13:40—13:30. Árpa 13:40—13:80. Zab 14:60—15:80. Tengeri kecskeméti 12:80—13:80. Tengeri bánáti 12:80—13:00. Köles 13:00—14:00. Krumppli 4:40—5:00. Széna 6:40—7:00. Szalma 3:60 4:00 mmázsája. Szalonna kilója 1:52—2:00.

URANIA

tudományos és mozgó fényképszínházban

Ma kedden, szerdán és csütörtökön

nagy természeti est.

Műsor:

Olasz katonai hidászok — természeti. Tájépek a keleti vidékről — természeti. Velence — természeti. Hátsó-India mocsarain keresztül — természeti. Fakultuma az olasz alpesekben — természeti. Frankfurt — természeti. Villamos vasút Szamoritól—Valeróig — természeti. Tea Kvahovk. Az előadások szeptember hó 1 étől kezdve 8 és 9 óraker kezdődnek.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi augusztus hó 19—23-ig.

Születések. Berényi István ref. Csonotos Sándor Mihály rk. Dóczi Ilona rk. Horváth István ág. h. ev. Nagy Eszter rk. Gere Ilona ref. Szondi Mária Ibolya ref. Fazekas halvaszülött leány ref. Zsilka Irén Juliánna rk.

Halálozások. Alfás János rk. 23 éves, Balog Mihály rk. 7 éves, Antal Margit rk. 5 hónapos, öz. Kovács Istvánné Gajdácsi Erzsébet rk. 65 éves, Rófós Horvát László rk. 3 éves, Hajagos Kis Eszter rk. 5 hónapos, Lakatos Menyhért rk. 10 éves, Szakolezai Sándor ref. 46 éves.

Kihirdettek. Lukács Mihály rk. Kozár Terézia rk., Szabó József rk. Vágó Anna rk.

Házasságot kötöttek. Deák Ferenc ref. P. Kovács Terézia ref.

Birtokváltások.

Böröczky László Penel dülöbéli 2 hold 89 négyszögöl földjét megvette P. Szabó István 2650 koronáért.

V. Nagy István városföldi 9 hold 1361 négyszögöl földjét megvette Bodri Béni 10,000 koronáért.

Takács Erzsébet Vacsi hegy 1 hold 620 öl földjét megvette Hegedűs Imre 2500 koronáért.

Egy jó családból való fiú

tanulóul felvétetik

Szűcs Sándor 1580

fűszerüzletében, Vörösmarty-utca 151.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű (elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest,

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

»Angyal« drogériájában, Nagykörösi utca, Dohány-nagytözsdevel szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Haszonbérbe kiadó föld. 1624

Ladánybenén 83 hold jó barna homok 5 hold szőlővel, 8 hold kaszálóval 35 hold ugarral, elegendő épületekkel, azonnal is kiadó haszonbérbe; értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized 18. szám.

Kerekegyházán, 1602

a Fogyasztási Szövetkezetben egy fűszerkereskedő-segéd alkalmazást nyer.

Az állás szeptember 1-én elfoglalandó.

Eladó vagy kiadó.

IV. t., Arok-utca 300. sz. ház, mely áll 3 szép szobából, konyha, cserepes fűszin s éléskamrával, 7200 koronáért (alku nélkül) eladó, vagy kiadó azonnal. Az udvar kert, — külön baromfi udvarral és szivattyús kúttal. Közvetítők az eladásnál végrehajtásnak. — Értekezni lehet H. Sztankay Lajos máriahegyi villájában (árvaházi főút) vagy iparostanonciskola igazgatói irodájában a délelőtti órákban. 1595

6109/1910. tk. szám.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Kereskedelmi Iparhivatalintézet és Népbank* végrehajtónak, *Iványosi Szabó Ferenc* és neje *Fodor Anna* végrehajtást szenvedők elleni 550 korona tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében: 1. a kecskeméti 199. számú betétben A + 810. hrszám alatt foglalt s végrehajtást szenvedettek nevében álló 2400 korona becsértékű ház és belsősége; — 2. a kecskeméti 206 számú betétben A I. 12452. és 12453. hrszám alatt foglalt és *Iványosi Szabó Ferenc* végrehajtást szenvedő nevében álló 2516 korona becsértékű ingatlanra a bírói árverést elrendelte és hogy az 1910. évi szeptember hó 27. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16-ik számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatni fog ugyan, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez bánatpénzül előre letenni. Kecskemét, 1910. évi június hó 4-én.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

3 darab Gyufagyári részvény napi áron azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

A kecskeméti honvéd huszár laktanya építésnél egy fiatal ember mint irodai alkalmazott a z o n n a l fölvétetik. — Az érdeklődők értekezhetnek ugyanott az építési irodában. 1671

21764/1910. szám.

Versenytergályási hirdetmény.

Kecskemét th. város a városi Műkertben építendő művésztelep egyemeletes műterembérházának és földszintes festőiskola épületének, valamint öt műtermes művész-lakóházának vállalatba adása végett zárt írásbeli versenytergályást hirdet.

A mintegy 200.000 koronát kitevő:

I. Föld, kőműves és elhelyező, Vas, vasbeton és rabitz, Műkő, Ács, Tetőfedő, Bádogos, Burkoló és Padlózó munkák,

II. Asztalos, lakatos, mázó és üveges, Redőny, Szobafestő, Kályhás és takaréktűzhely munkák,

III. Villamos világítási- és csengőberendezési munka,

IV. Vízvezeték és csatornázási munkákra pályázhatnak mindazok a hazai iparosok, kik erre megfelelő képesítéssel bírnak, még pedig I., II., III., IV. csoportok bármelyikére, vagy az összes munkára.

A munkálatok kivitelére és minőségére, valamint az anyagok szállítására nézve az általános és különleges állami és törvényhatósági általános és részletes vállalati feltételek, valamint a 83000/III. 907. B. M. sz. alatt kiadott „Közszállítási Szabályrendelet” határozmányai mérvadóak.

Csak a cégtulajdonosoknak vagy közjegyzői hitelesítéssel bíró meghatalmazottjának aláírása érvényes.

Borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok, melyek csakis a kiadott előmértékes egységárainak kitöltésével tehetőek, legkésőbb folyó évi **szeptember hó 12 én délelőtt 11 óráig** Kecskemét th. város építészeti osztályának adandók be, mindenkor a hivatalos órák alatt 7—12-ig. A boríték „Ajánlat a műterem bérház, festőiskola és 5 művész lakóház építési munkálataira” felirással látandó el.

Később érkező, valamint a pályázati hirdetmény feltételeinek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok biztosítására a megajánlott építési összeg 5 százaléka teendő le a kecskeméti th. városi házipénztárnál, a készpénzben, vagy ovadékképes magyar értékpapírban és ez összegről szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A tervek, költségvetések, ajánlati és szerződési minta Kecskemét th. város mérnöki hivatalában és **Janszky Béla** és **Szivessy Tibor** műépítészknél (Budapest, I. Fadrusz János utca 5.) szerezhető meg és pedig költségvetési kivonatok I. és II. csoportja 25—25 korona, III. és IV. csoportja 5—5 koronáért, rajzok darabonként 2 koronáért. Ugyanott nyerhető részletes felvilágosítás a munka kivitelezésére és egyéb tudnivalókra nézve.

Ajánlat csak a kiadott minta kitöltésével adható be.

Kecskemét th. város téglagyára ezrenként a rendes I. ső rendű fehér falazó téglát 36, a gyenge és erős vasas téglát 40 koronáért adja át a téglagyárban és azt vállalkozó köteles fenjelzett áron átvenni.

Az ajánlatok elfogadása felett a városi tanács dönt és mindaddig míg felsőbb jóváhagyás nem érkezik, vállalkozók ajánlatiakkal kötelezettségben maradnak.

A beérkezett ajánlatok 1910. szeptember hó 12 én 11 órakor fognak nyilvánosan felbontatni, amely alkalommal érdeklődők részt vehetnek.

Az építési munkálatok folyó évi szeptember hó folyamán megkezdhetők és 1911. évi augusztus hó 1-ig teljesen készen kifogástalan állapotban átadandók.

Kecskemét, 1910. augusztus hó.

A városi tanács

Világhírű, jó és olcsó ásványvizek!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy gróf Schönborn Buchheim Károly beregmegei uradalmának

Szolyvai, Luhi Erzsébet és Polenai gyógyforrás-vizeinek

Kecskemét és vidékére a kizárólagos

1466

lerakatot megkaptam és állandóan friss töltésben raktáron tartom.

Ezen vizek dr. Kélli, dr. Bókai, dr. Widerhoffer tanár urak és számos orvosi tekintélyek elismerő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánlatnak Vegyi alkatrészeinek összehasonlítása és a tapasztalt gyógyhatás alapján, előkelő szakértői véleménye szerint a Szolyvai teljesen egyenrangú a Bilinive és a Luhi Erzsébet teljesen egyenrangú a Giesse-hüblivel, a Polenai teljesen egyenrangú a Krondorfival, ezek izre, hatásra teljesen megegyeznek, gyógyhatása páratlanul bizonyult köszvény, hólyag és a vizeleti szervek bántalmainál, vesebaj, cukorbetegség, a tüdő és légző szervek s torokbajoknál, epekő és gyomorbetegségek ellen. — Egészségeseknek kitűnő ízű ital, igen üdítő víz bor, cognac, vagy citromsavval vegyítve. Ezen vizeket ládákban és palackokként az itt jelzett olcsó áron árusítom: 1 láda 60 fél literes üveg 13 korona, egyes üvegenként 24 fillér, üvegeket ládával együtt 2 korona 40 fillérért vissza veszem e így ezen kitűnő gyógyhatású vizek üvegenként csak 20 fillérbe kerülnek. Ládánként vagy fél ládánként raktárban, üvegenként minden kávéházban, vendéglőben és fűszerüzletben kapható.

Telefon 111. szám.

Tisztelettel:

Telefon 111. szám.

Nagy László fűszerkereskedő,

regi Itóca-piscon.

UJ!



UJ!

Leicht István

gyorsmelegítő cserépkályha készítő Kecskeméten, IV. tized, Szarvas utca 167.

Speciál kiállítás, koksztűtésre a szabadalmazott folyton égő és légfűtő cserépkályhákról.

Egyedüli készítője és elárusítója Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félegyházán.

Elvállalok régi kályhákat erre a szisztémre átalakítani. Készítek takaréktűzhelyeket, majolika épületdíszeket kívánatra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és tisztítást is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhajtaná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerrel. Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.